SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 024/2017
Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 022/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de agosto de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 023/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de agosto de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 117/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem referente ao mês de julho de 2017, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Nº 04/2017 oriundo do Diretório Municipal do PMDB de Derrubadas, encaminhando o edital de Convocação da Convenção Municipal, deste partido político. Of. Nº 05/2017 oriundo do Diretório Municipal do PMDB de Derrubadas, solicitando a cedência do auditório da Câmara Municipal, para a realização da Convenção Municipal deste partido político, no dia 26 de agosto de 2017, a partir das 08 horas. Of. Circ. Nº 12/2017 oriundo da União dos Vereadores do Estado do Rio Grande do Sul – UVERGS convidando a participar do 76º Seminário sobre Gestão pública Contemporânea, de 29 de agosto a 1º de setembro de 2017, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública com o tema Cuidados paliativos e boas práticas implantadas em Serviços de Saúde no RS, no dia 29 de agosto de 2017, às 17 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública com o tema Políticas Públicas para pessoas com transtorno do Espectro Autista, no dia 23 de agosto de 2017, às 18 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul e diversas outras entidades ligadas ao Agronegócio, para participar da Abertura Oficial da Expointer 2017, no dia 26 de agosto de 2017, às 15 horas, em Esteio/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar da Solenidade de abertura oficial da semana estadual da pessoa com deficiência, no dia 21 de agosto de 2017, as 09h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Nº 036/2017 oriundo da ACAMRECE, reforçando o convite para participar do 1º Seminário Regional de Vereadores e Servidores, promovido por esta entidade, a realizar-se nos dias 29 e 30 de agosto de 2017, em Três Passos/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, e que este informe este Poder Legislativo, os valores e percentuais pagos pelo Estado do Rio Grande do Sul, ao Município de Derrubadas/RS, na forma de royalties e/ou ICMS Ecológico, em compensação a área do Parque Florestal Estadual do Turvo, existente em nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Cristiano Carvalho: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de modificar a estrutura da antiga Escola Municipal, existente na localidade de Linhas Jaques, neste Município, em um salão comunitário, o qual poderia ser utilizado pela comunidade na realização de eventos e promoções. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes daquela localidade, uma vez que a Escola Municipal deixou de exercer suas atividades, o prédio permanece no local, sendo que o atual salão desta comunidade á não oferece mais as condições de uso adequado para a realização de promoções, nem dispõe de recursos financeiros para a reforma do mesmo, ou a construção de um novo salão comunitário, para estes fins. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Nelci Luis Gaviraghi e Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 031/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o Programa Estratégia de Saúde da Família – ESF e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 032/2017: que Institui o serviço público de coleta seletiva de lixo no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 033/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 034/2017: que Dispõe sobre a Instituição da Gestão Democrática no Sistema Municipal de Ensino Público de Derrubadas-RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 035/2017: que Altera o número de vagas do cargo de operador de máquinas, criado pela Lei Municipal nº 1.227, de 14 de março de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando uma parte do passado de nosso Município, dizendo que antigamente tínhamos em Derrubadas dois bolões, hoje conhecidos como boliche, em 1969 se não estiver enganado, Derrubadas teria disputado o Campeonato Estadual de Bolão, inclusive o nosso bolão local, não seria aceito pela Federação de Bolão, pois o mesmo, as pranchas seriam construídas em cima de cepos de madeira e deveriam de acordo com a federação serem construídos no concreto, por isso disputava-se os jogos no Clube Recreativo Comercial de Tenente Portela, naquele tempo era o esporte que tinha bastante praticado, e Derrubadas disputou o estadual de bolão, o nome do Grupo de Bolão era Tudo Azul. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre um passado mais recente, disse parecer ter Vereadores que não gostariam muito quando se fala do Hospital Beneficente Santo Antônio, nem na Sra. Mirna Braucks, mas ele arriscaria falar igual, no final de 2015, passou pela nossa região, mais precisamente pelo nosso Município-Mãe, Tenente Portela, o Presidente da Assembleia Legislativa na época, Deputado Edson Brum, ele Osmar seria fã e continuaria sendo fã deste deputado, porque teria o mesmo como sério e trabalhador, ele Osmar foi convidado para aquela ocasião, teria sido em Dezembro, o único derrubadense que teria se feito presente neste evento seria ele Osmar, representando o PMDB, convidado pelo Deputado Edson Brum, naquela ocasião a Presidente do Hospital Mirna teria usado a palavra e já debatia a questão do hospital, a falta de dinheiro, inclusive elogiou o nosso ex-Prefeito Miro Mülbeier, ele Osmar teria sentido-se honrado com suas palavras, na ocasião ele Osmar também usou a palavra, Vista Gaúcha, Barra do guarita e Tenente Portela, estavam representados por Vereadores e Prefeitos, e teria dito que a Sra. Mirna teria muita coragem, por citar e elogiar um político numa ocasião como aquela, pois entende que mesmo que mereça os elogios, tem que se cuidar para elogiar os demais também, igual quando vem alguém aqui na Casa e só homenageia um Vereador, somente este faz as coisas e os demais não, os demais acabam sentindo-se mal com a situação, mas ele Osmar teria agradecido as palavras da Sra. Mirna, pelo elogio, Derrubadas estava com a contribuição em dia, num valor significativo mensal, contribuindo com o Hospital Santo Antônio. Disse o Vereador Osmar que gostaria de registrar isso em especial aos novos Vereadores da Casa. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo ter na semana passada, na terça-feira, após a publicação de seu vídeo, foi procurado por um morador de nosso Município, lhe pedindo ajuda, quanto ao estado de saúde de sua esposa, o munícipe não lhe pediu segredo, seria o Sr. Pedro de Oliveira, sua esposa Sra. Natalia Vargas estaria passando por problemas de saúde, orientou o mesmo a procurar a Secretaria de Saúde, que não tinha muito o que fazer, até quando ele fazia parte da administração alguma ou outras coisa sempre acabava auxiliando, ou indo atrás, mas não foi atrás, e por varias vezes durante os dias pensou em pegar seu telefone e ligar, mas não fez isso, pela situação de que os Vereadores do PP não seriam consultados para nada, ninguém informa nada a eles, seria até um sistema de queixas este espaço, e as coisas acabam indo pela contramão, hoje novamente teria dito a este munícipe que se nada fosse feito, ele se inteiraria dos fatos e iria buscar alguma saída, e hoje a tardinha iria ligar ao mesmo e tomar alguma providência, a pouco teria ligado ao cidadão e felizmente ou infelizmente o munícipe já teria ido a promotoria pública nesta tarde, para buscar um parecer, ou um ultimato para a Secretaria de Saúde solucionar a situação, mais a título de registro, iria ver em que situação andam as coisas, mas já estando com a promotoria pública, eles darão andamento a situação. O Vereador Adelino registrou ainda outro fato, que seria a situação envolvendo o ex-Prefeito Gildo Martens, na última semana o mesmo entrou com máquinas particulares para efetuar a estrada que dá acesso a sua propriedade rural, no Calistro, entenderia a situação política local, o mesmo seria PP ferrenho, foi um dos maiores adversários políticos que já existiu em Derrubadas, em se tratando de situação e oposição, mas como falado nesta noite e conversando com o Vereador Osmar, temos 14 máquinas no Município, entre agrícolas e rodoviárias, e deixar isso acontecer em nosso Município, onde que outras pessoas por vezes dizem que Derrubadas em termos de estrada seria exemplo, acharia uma lástima, o mesmo procurou duas Secretarias Municipais, por duas vezes, sua receita agrícola, produzindo carne, gado de corte, ultrapassa R$ 100.000,00, nos últimos anos, contribuindo com o Município, seria um munícipe derrubadense. O Vereador Adelino manifestou-se sobre os projetos de lei que versam sobre contratação de pessoal, saberia que seria demanda do Município, mas insistiria na realização de um concurso público, pois somente nesta sessão, aprovou-se a criação de cinco vagas temporárias, e havendo concurso público deixamos de perder pessoas boas, bons profissionais, que acabam prestando concurso público em outros municípios e o nosso Município vai ficando para trás, não contratando este tipo de profissional. O Vereador Adelino disse ainda que na última semana, ledo um texto retirado do site Latino América, que seria o Stalin e as Galinhas e fazendo uma co-relação com as emendas parlamentares que os Prefeitos e Vereadores da Região e Brasil, tanto buscam em Brasília, no seu ponto de vista, de acordo também com estudiosos, deveriam vir aos Municípios de acordo com o número de habitantes e não com aponte de dedos de alguns políticos, ficamos a mercê de deputados, os quais aparecem de tempos em tempos pedir nossos votos, na última semana se viu a votação expressiva em defesa ao Presidente Temer, o qual quando notou ter peso político no Congresso, elevou o PIS e COFINS nos combustíveis, elevando somente em Derrubadas, em 10 centavos o litro do combustível, hoje visitando comunidades do interior, verificou caminhões transportando combustível até as propriedades de pequenos agricultores e bem na hora da safra, e olhando o país inteiro, termos mais o impacto de PIS e COFINS no bolso de todos os brasileiros, seria uma lástima, a choradeira seria geral, e as emendas parlamentares amanhã ou depois serão usadas pelos mesmos deputados que defendem com unhas e dentes o atual Presidente Temer, no texto de Stalin e as Galinhas em certo trecho cita, e serve para todos nós, a galinha por mais que a gente depene a mesma viva, pode-se tirar todas as penas dela, mas ainda assim com um punhado de milho nas mãos, a galinha vem atrás da pessoa que a depenou e hoje o nosso Governo Federal estaria fazendo exatamente isso, nos depenando aos poucos. Teria visto um desabafo de um cidadão derrubadense a poucos dias, o qual disse que a pouco tempo atrás conseguia encher o tanque de combustível do carro com R$ 100,00, hoje R$ 200,00 não chegaria, estaria citando os combustíveis porque chega em todos os lares, mas se pegar os gêneros alimentícios e tudo mais impacta nossa população, pois tudo depende do frete, então os valores se elevam em cascata. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a segunda etapa das investigações da Polícia Federal, a qual esteve em nosso Município na última semana, noticiados nos veículos de imprensa da região, os quais com peritos, fizeram coletas e medições, onde inclusive ele Adelino e seu pessoal andaram fazendo as mesmas medições, em alguns pontos a camada de asfalto é de 3,7cm, outro 4 cm, outro 5 cm. Também teria sido visto a Engenheira Marcia e o Engenheiro Kleber, que na época seriam os engenheiros da Prefeitura, talvez numa chama da Polícia Federal ou da própria Prefeitura, contradizendo algumas declarações, dizendo que as obras sempre foram avaliados por engenheiros da Caixa Econômica Federal, então se foi avaliado pela Caixa, o que estariam fazendo os dois engenheiros do Município nesta ação da Polícia Federal. O Vereador Adelino disse ainda que a pouco tempo atrás recebeu uma charadinha dizendo que ele utilizava de um veículo do Município para ir até sua casa olhar a água do feijão, a resposta nem sempre precisa ser dada na hora, a pouco mais de dez dias teria visto um veículo da administração municipal, não só olhando a água do feijão, como indo buscar alguns utensílios em Tenente Portela, então para se falar alguma coisa, temos que ser 100% corretos naquilo que diz, senão uma hora acaba-se escorregando. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual disse concordar plenamente com as questões das emendas, disse acreditar que existam municípios que tem implantados as emendas impositivas destinadas a Vereadores, quanto as emendas parlamentares de deputados federais, infelizmente as mesmas ocorrem desta forma, mas acreditaria que os Municípios devem fazer e buscar, por serem um meio de buscar algum recurso financeiro para o Município, e gerar emprego e renda no Município. O Vereador Nelci registrou que mesmo que contra sua vontade teria assinado o Jornal Folha Popular de Tenente Portela, teremos um gasto com publicidade e estaria fazendo um estudo para criar o facebook da Câmara de Vereadores e através deste espaço, transmitir as sessões deste Poder Legislativo. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo concedeu um aparte ao Vereador Osmar Von Müler, o qual disse aproveitar as palavras do Presidente, o qual informou que a Câmara agora terá um espaço de jornal, para as publicações, não temos espaço na imprensa falada, nunca criticou, mas merecia uma crítica neste sentido, ano passado tínhamos inclusive um Assessor de Imprensa contratado neste Poder Legislativo, este ano não tínhamos nenhum espaço nem em jornal nem em rádio para a divulgação dos trabalhos da Câmara e os munícipes cobrando, sua resposta sempre foi, que não sabia se era para fazer alguma economia ou sabe-se lá o que, mas o que mais teria gostado seria a questão de transmitir ao vivo as sessões, ele inclusive teria ido atrás de ver a possibilidade de adquirir um link, para a transmissão via rádio, mas sem experiência ficou quieto, pois as rádios não podem transmitir ao vivo as sessões, as rádios tem um compromisso diário de transmitir o espaço federal, a Voz do Brasil, seria as 19 horas, mesmo horário das sessões, mas com a possibilidade de transmitir ao vivo conforme anunciado pelo Presidente, sentiria-se contente. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 28 de agosto de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 21 de agosto de 2017.
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